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Niederschrift 
 

über die 1. Sitzung der Gemeindevertretung Midlum am Dienstag, dem 19.06.2018, im 
Dorfgemeinschaftshaus Midlum. 

Anwesend sind: Dauer der Sitzung: 20:00 Uhr - 22:05 Uhr 
 
 Gemeindevertreter 
Frau Frauke Vollert   
Herr Simon Feddersen   
Frau Hellen Früchtnicht   
Herr Uwe Jensen   
Herr Sascha Jessen   
Frau Jose Ketels   
Herr Wögen Volkerts   
Herr Dr. Gerd Wenner   
 von der Verwaltung 
Frau Griet Brodersen   
Frau Petra Querfurth-Göttsche   
 

Entschuldigt fehlen: 
 
 Gemeindevertreter 
Herr Ricklef Hinrichsen   
 

Tagesordnung: 

 1 .  Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung, der Anwesenheit und der Beschlussfä-
higkeit 

 2 .  Anträge zur Tagesordnung 
 3 .  Feststellung des ältesten Mitgliedes der Vertretung und Übergabe des Vorsitzes an das 

älteste Mitglied 
 4 .  Entgegennahme der Erklärungen über die Fraktionsbildung und Benennung der Frakti-

onsvorsitzenden 
 5 .  Wahl der Bürgermeisterin oder des Bürgermeisters 
 6 .  Verpflichtung, Vereidigung und Amtseinführung der Bürgermeisterin oder des Bürger-

meisters durch das älteste Mitglied sowie Aushändigung der Ernennungsurkunde 
 7 .  Übergabe des Vorsitzes an die neu gewählte Bürgermeisterin oder den neu gewählten 

Bürgermeister 
 8 .  Wahl der/des 1. und 2. Stellvertretenden der Bürgermeisterin bzw. des Bürgermeisters, 

Verpflichtung, Vereidigung und Amtseinführung sowie Aushändigung der Ernennungs-
urkunden 

 9 .  Verpflichtung und Amtseinführung der Mitglieder der Gemeindevertretung gemäß § 33 
Abs. 5 in Verbindung mit § 53 GO 

 10 .  Wahl einer Stellvertreterin/eines Stellvertreters für das ehrenamtliche Mitglied im Amts-
ausschuss gem. § 9 AO 

 11 .  Wahl der Mitglieder und der Stellvertreter der ständigen Ausschüsse nach der Haupt-
satzung 

 11.1 .  Bau- und Wegeausschuss 
 11.2 .  Ausschuss zur Prüfung der Jahresrechnung 
 12 .  Wahl der Mitglieder des Wahlprüfungsausschusses 
 13 .  Wahl der Ausschussvorsitzenden und ihrer Stellvertreter/innen gemäß § 46 Abs. 5 GO 
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 14 .  Benennung der gemeindlichen Vertreter und ihrer Stellvertreter in den folgenden Orga-
nisationen und Vereinen, sofern die Bürgermeisterin oder der Bürgermeister nicht selbst 
die Vertretung wahrnimmt. 

 14.1 .  Zweckverband "Dr. Carl-Haeberlin-Friesenmuseum" 
 14.2 .  Zweckverband "Tourismusverband Föhr" 
 14.3 .  Wasserbeschaffungsverband 
 14.4 .  Forstbetriebsverband 
 15 .  Beschlussfassung über die nichtöffentliche Beratung von Tagesordnungspunkten 
 16 .  Einwendungen gegen die Niederschrift über die 37. Sitzung (öffentlicher Teil) 
 17 .  Bericht der Bürgermeisterin 
 18 .  Einwohnerfragestunde 
 
 1. Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung, der Anwesenheit und der Be-

schlussfähigkeit 
  

Bürgermeisterin Frauke Vollert begrüßt die Anwesenden. Sie stellt die ordnungsgemäße 
Einladung und die Beschlussfähigkeit fest und eröffnet die Sitzung. 
 
 

 2. Anträge zur Tagesordnung 
  

Es liegen keine Anträge zur Tagesordnung vor. 
 
 

 3. Feststellung des ältesten Mitgliedes der Vertretung und Übergabe des Vorsitzes 
an das älteste Mitglied 

  
Bürgermeisterin Vollert stellt fest, dass Herr Dr. Gerd Wenner das älteste Mitglied der 
Gemeindevertretung ist und übergibt diesem den Vorsitz. 
 
 

 4. Entgegennahme der Erklärungen über die Fraktionsbildung und Benennung der 
Fraktionsvorsitzenden 

  
Es werden keine Erklärungen über Fraktionsbildungen abgegeben. 
 
 

 5. Wahl der Bürgermeisterin oder des Bürgermeisters 
  

Herr Dr. Gerd Wenner bittet um Vorschläge für die Wahl des Bürgermeisters bzw. der 
Bürgermeisterin. Es wird Frauke Vollert vorgeschlagen. 
 
Abstimmungsergebnis: Ja: 8 Stimmen 
 
Frauke Vollert wird erneut zur Bürgermeisterin der Gemeinde Midlum gewählt. 
 
 

 6. Verpflichtung, Vereidigung und Amtseinführung der Bürgermeisterin oder des 
Bürgermeisters durch das älteste Mitglied sowie Aushändigung der Ernennungs-
urkunde 

  
Herr Dr. Gerd Wenner verpflichtet und vereidigt Frauke Vollert als neue Bürgermeiste-
rin, führt sie in ihr Amt ein und händigt ihr die Ernennungsurkunde aus. 
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 7. Übergabe des Vorsitzes an die neu gewählte Bürgermeisterin oder den neu ge-

wählten Bürgermeister 
  

Herr Dr. Gerd Wenner übergibt den Vorsitz an Bürgermeisterin Frauke Vollert. 
Diese bedankt sich für das in ihr gesetzte Vertrauen und übernimmt den Vorsitz der 
Sitzung. 
 
 

 8. Wahl der/des 1. und 2. Stellvertretenden der Bürgermeisterin bzw. des Bürger-
meisters, Verpflichtung, Vereidigung und Amtseinführung sowie Aushändigung 
der Ernennungsurkunden 

  
Bürgermeisterin Vollert bittet um Wahlvorschläge für die Wahl des 1. und 2. Stellvertre-
tenden der Bürgermeisterin. 
 
Es wird für die Wahl des 1. stellv. Bürgermeisters Frau Hellen Früchtnicht vorgeschla-
gen, für die Wahl des 2. stellv. Bürgermeisters wird Herr Uwe Jensen vorgeschlagen. 
 
Abstimmungsergebnis:  
 
Für den 1. stellvertretenden Bürgermeister 
 
Ja:  8 Stimmen 
 
Für den 2. stellvertretenden Bürgermeister 
 
Ja:  7 Stimmen 
Enthaltungen: 1 Stimme 
 
Frau Hellen Früchtnicht wird zur 1. stellv. Bürgermeisterin und Herr Uwe Jensen zum 2. 
stellv. Bürgermeister gewählt. 
 
Sie werden durch Bürgermeisterin Vollert vereidigt und in ihr Amt eingeführt. Anschlie-
ßend händigt sie ihnen die Ernennungsurkunden aus. 
 
 

 9. Verpflichtung und Amtseinführung der Mitglieder der Gemeindevertretung gemäß 
§ 33 Abs. 5 in Verbindung mit § 53 GO 

  
Bürgermeisterin Vollert verpflichtet die Mitglieder der Gemeindevertretung per Hand-
schlag und führt sie in ihr Amt ein. 
 
 

 10. Wahl einer Stellvertreterin/eines Stellvertreters für das ehrenamtliche Mitglied im 
Amtsausschuss gem. § 9 AO 

  
Für die Wahl einer Stellvertreterin/ eines Stellvertreters für das ehrenamtliche Mitglied 
im Amtsausschuss wird GV Hellen Früchtnicht vorgeschlagen. 
 
Abstimmungsergebnis: Ja: 8 Stimmen 
 
GV Früchtnicht wird als Stellvertreterin für die Bürgermeisterin im Amtsausschuss ge-
wählt. 
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 11. Wahl der Mitglieder und der Stellvertreter der ständigen Ausschüsse nach der 

Hauptsatzung 
  
 11.1. Bau- und Wegeausschuss 
  

Im Vorgriff auf die Änderung der Hauptsatzung Sitzung spricht sich die Gemeindevertre-
tung einstimmig dafür aus, den Bau und Wegeausschuss nicht zu besetzen. Dieser 
Ausschuss soll aus der Hauptsatzung gestrichen werden. 
 

 11.2. Ausschuss zur Prüfung der Jahresrechnung 
  

Es werden Frau Hellen Früchtnicht, Herr Simon Feddersen und Herr Ricklef Hinrichsen 
für die Wahl der Mitglieder des Ausschusses zur Prüfung der Jahresrechnung vorge-
schlagen. 
 
Abstimmungsergebnis: Ja  8 Stimmen 
 
Frau Hellen Früchtnicht, Herr Simon Feddersen und Herr Ricklef Hinrichsen werden als 
Mitglieder des Ausschusses zur Prüfung der Jahresrechnung gewählt. 
 

 12. Wahl der Mitglieder des Wahlprüfungsausschusses 
  

Für den zu bildenden Wahlprüfungsausschuss werden die Gemeindevertreter Frau Jo-
se Ketels, Herr Uwe Jensen und Herr Dr. Gerd Wenner vorgeschlagen. 
 
Abstimmungsergebnis: Ja 8 Stimmen  
 
Die Gemeindevertreter Frau Jose Ketels, Herr Uwe Jensen und Herr Dr. Gerd Wenner 
werden als Mitglieder des Wahlprüfungsausschusses gewählt. 
 
 

 13. Wahl der Ausschussvorsitzenden und ihrer Stellvertreter/innen gemäß § 46 Abs. 5 
GO 

  
Vorgeschlagen für die Wahl der Ausschussvorsitzende und ihrer Stellvertreter werden: 
 
Ausschuss zur Prüfung der Jahresrechnung 
 
Frau Hellen Früchtnicht als Ausschussvorsitzender 
Herr Ricklef Hinrichsen als Stellvertreter 
 
Wahlprüfungsausschuss 
 
Frau Jose Ketels als Ausschussvorsitzende 
Herr Dr. Gerd Wenner als Stellvertreter 
 
Abstimmungsergebnis: 
 
Ausschuss zur Prüfung der Jahresrechnung: Ja: 8 Stimmen 
 
Wahlprüfungsausschuss:    Ja:  8 Stimmen 
 
Es werden die Ausschussvorsitzenden und deren Stellvertreter wie vorgeschlagen ge-
wählt. 
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 14. Benennung der gemeindlichen Vertreter und ihrer Stellvertreter in den folgenden 

Organisationen und Vereinen, sofern die Bürgermeisterin oder der Bürgermeister 
nicht selbst die Vertretung wahrnimmt. 

  
 14.1. Zweckverband "Dr. Carl-Haeberlin-Friesenmuseum" 
  

In der Satzung des Zweckverbandes ist festgelegt, dass der Bürgermeister und sein 
Stellvertreter als Mitglieder benannt werden sollen. 
 
Abstimmungsergebnis: Ja: 8 Stimmen  
 
Bürgermeisterin Frauke Vollert wird als gemeindlicher Vertreterin  und die 1. stellv. Bür-
germeisterin Hellen Früchtnicht als ihre Stellvertreterin für den Zweckverband “Dr.-Carl-
Häberlin-Friesenmuseum“ benannt. 
 
 

 14.2. Zweckverband "Tourismusverband Föhr" 
  

In der Satzung des Zweckverbandes ist festgelegt, dass der Bürgermeister und sein 
Stellvertreter als Mitglieder benannt werden sollen. 
 
Abstimmungsergebnis: Ja: 8 Stimmen  
 
Bürgermeisterin Frauke Vollert wird als gemeindlicher Vertreterin  und die 1. stellv. Bür-
germeisterin Hellen Früchtnicht als ihre Stellvertreterin für den Zweckverband “Touris-
musverband Föhr“ benannt. 
 
 

 14.3. Wasserbeschaffungsverband 
  

Es werden Herr Wögen Volkerts als gemeindlicher Vertreter und Herr Sascha Jessen 
als sein Stellvertreter im Wasserbeschaffungsverband Föhr zur Wahl vorgeschlagen. 
 
Abstimmungsergebnis:       Ja: 7 Stimmen 
   Enthaltungen: 1 Stimme 
 
Herr Wögen Volkerts wird als gemeindlicher Vertreter und Herr Sascha Jessen als sein 
Stellvertreter im Wasserverband Föhr gewählt. 
 
 

 14.4. Forstbetriebsverband 
  

Es werden Herr Sascha Jessen als gemeindlicher Vertreter und Frau Jose Ketels als 
seine Stellvertreterin im Forstbetriebsverband Föhr zur Wahl vorgeschlagen. 
 
Abstimmungsergebnis:      Ja: 7 Stimmen 
   Enthaltungen: 1 Stimme 
 
Herr Herr Sascha Jessen wird als gemeindlicher Vertreter und Frau Jose Ketels als sei-
ne Stellvertreterin im Forstbetriebsverband Föhr gewählt 
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 15. Beschlussfassung über die nichtöffentliche Beratung von Tagesordnungspunk-
ten 

  
Da die überwiegenden Belange des öffentlichen Wohls sowie die berechtigten Interes-
sen Einzelner es erforderlich machen, spricht sich die Gemeindevertretung einstimmig 
dafür aus, die Tagesordnungspunkte 19 bis 21 nichtöffentlich beraten zu lassen. 
 
 

 16. Einwendungen gegen die Niederschrift über die 37. Sitzung (öffentlicher Teil) 
  

Es bestehen keine Einwände gegen den öffentlichen Teil der Niederschrift über die 37. 
Sitzung der Gemeindevertretung. 
 
 

 17. Bericht der Bürgermeisterin 
  

Bürgermeisterin Frauke Vollert berichtet ausführlich über die letzte Sitzung des Muse-
umsvereins Föhr vom 31.05.18. In der unter anderem besprochen wurde, dass das Hü-
nengrab in Utersum aufgrund des Deichbaus nach Osten verschoben werde. Außerdem 
solle das Winterkino beibehalten werden. Das Haus Jannsen werde eventuell zu einem 
Cafe umgebaut. Anlässlich der 200 Jahr Feier „Seebad Wyk“ die im nächsten Jahr statt-
finde, seien 11 Künstler eingeladen worden Bilder für die Jubiläumsausstellung zu ferti-
gen. Der neu gewählte Kassenprüfer des Museumsvereins sei Herr Steffen Böhmig. 
 
Das nächste Treffen für das Quartierskonzept sei für Juli angesetzt worden. 
 
Die Straßen im Gemeindegebiet werden momentan saniert, jedoch können nicht alle 
Schäden repariert werden, dazu reiche das Geld nicht aus. Außerdem sollen in diesem 
Jahr noch die Bürgersteige begradigt werden. 
 
Für den Spielplatz seien eine größere Sandkiste, neue Tische und Bänke sowie ein 
Spielgerät für Kleinkinder geplant. 
 
Es solle eine Sprechstunde für Gespräche mit der Bürgermeisterin im Gemeindehaus 
eingerichtet werden. Diese solle jeden 2. Donnerstag im Monat von 17:30-18:30 Uhr 
stattfinden.  
 
Für das bevorstehende Sommerfest werden noch Helfer aus der Gemeinde gesucht.  
 
Der Fußweg Westerstieg solle unter Berücksichtigung der neuen Vorgaben fertig ge-
stellt werden. 
 
 

 18. Einwohnerfragestunde 
  

Es wird angefragt ob die Termine für die Sitzungen der Gemeindevertretung demnächst 
auch auf Facebook veröffentlicht werden können. Die Gemeindevertretung spricht sich 
dafür aus, die Termine auf die Facebook Seite der Gemeinde Midlum anzukündigen. 
 

 
Nach diesem Tagesordnungspunkt schließt Bürgermeisterin Vollert den öffentlichen Teil der 
Sitzung. 
 
 

Frauke Vollert Petra Querfurth-Göttsche 
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